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Людмила Горделадзе: 
«У мене є мета: 25 жовтня 2015 
року відкрити оновлений кінотеатр 

Жовтень . Хто зі мною?»

Розмову вела Марія Тетерюк

Людмила Горделадзе 29 жовтня 2014 року двоє молодих людей кинули легкозаймисту речовину в

зал «Гегемон» кінотеатру «Жовтень» під час показу одного з фільмів ЛГБТ- 

програми «Сонячний зайчик» кінофестивалю «Молодість». Загорілися крісла, 

вогонь перекинувся на горище, і вже за кілька годин пожежа знищила два 

зали найстарішого кінотеатру Києва разом із апаратурою та копіями фести­

вальних фільмів. Ніхто з глядачів, на щастя, не постраждав.

Від початку озвучувалися дві версії підпалу: гомофобія та рейдерство. Затримані 

палії пояснили свої д ії саме наміром зірвати показ ЛГБТ-фільму. Програма 

«Сонячний зайчик» уже не вперше стала об ’єктом гомофобних нападів. Кілька 

років тому в кінотеатрі «Кінопанорама» затримали людей, які намагалися про­

нести в зал димову шашку. А невдовзі після пожежі в «Жовтні» інший показ 

«Сонячного зайчика» (також у «Кінопанорамі») зірвали представники «Правого 

сектора». Підозра рейдерства ґрунтується на тому, що ТОВ «Кіноман» (колек­
тив кінотеатру) під керівництвом Людмили Горделадзе вже понад десять років 

відстоює в судах своє право оренди «Жовтня» попри наполегливі спроби влад­
них структур їх виселити. Загалом у цій справі було винесено 18 судових рішень. 

Договір оренди був укладений за рішенням суду в 2005 році на строк до 2020 

року. Проте комусь заважає будівля кінотеатру на ласому шматку землі в центрі 
Києва. Столичні забудовники вже неодноразово використовували підпал як ме­

тод примусового виселення незговірливих власників та орендарів.
Під тиском громадськості Київрада оперативно прийняла рішення про надання 
оренди «Жовтня» ТОВ «Кіноман» без орендної плати до відновлення будівлі. 

Мер Києва Віталій Кличко пообіцяв виділити для ремонту фінансування з місь­
кого бюджету. В той же час свої плани на «Жовтень» має депутат Київради 
Дмитро Гордон, який вже неодноразово намагався винести на голосування 
альтернативний проект, за яким кінотеатру потрібно надати статус пам’ятки, 

а землі навколо нього -  статус скверу. Директорка кінотеатру Людмила 
Горделадзе розповіла про те, що відбувається в «Жовтні» і з якими проблема­

ми вони можуть зіштовхнутися в майбутньому.
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-  На якому етапі перебував слідство? Останнє, що мені відомо,
-  двох затриманих за статтею хуліганство відпустили під до­
машній арешт.
-  Тяжкість злочину підпалювачів визначатиметься тоді, 
коли будуть відомі результати експертизи зі встановлення 
збитків, як)' ще не завершено. Слава Богу, що в результаті 
їхніх дій не постраждали люди. Але постраждало кіно, по­
страждали глядачі, постраждав заклад культури, який опи­
нився в абсолютно жалюгідному становищі.
-  Чи ви вважаєте, що підпал було зроблено на чиєсь замовлення?
-  Чим далі, тим більше я переконана, що «зацікавлені» 
були. Нещодавно в пресі я прочитала, що страхова ком­
панія збирається висунути позов проти підпалювачів, за 
яким ті мають компенсувати збитки. Оскільки таких гро­
шей у затриманих (студента і безробітного) очевидно не­
має, то ймовірно є замовник, який згоден їх викупити.
-  Які найбільш нагальні проблеми кінотеатру сьогодні? 

не можемо звідси піти, бо, по-перше, у нас тут є май­
но. яке треба зберегти і інвентаризувати; по-друге, необ­
хідно розрахуватися із 35-ма штатними співробітниками 
ГОВ «Кіноман». Нам потрібно проводити декілька видів 
бухгалтерських робіт, працювати з різними експертами, в 
т о м у  числі експертами зі страхових компаній, які оціню­
ють збитки, та експертами з технічного стану будівлі, які 
визначають, як потрібно провести її консервацію, тобто 
як перекрити дах та укріпити стіни. Перший місяць пра­
цювали рятівники, розбирали завали. Кранами та спец- 
технікою діставали з руїн уламки будівельних конструк­
цій та залишки нашого майна.
Проблема, яка нас найбільше турбує, -  хто все це фінансу­
ватиме. Протиаварійні роботи потрібні були зразу, і без­
коштовно їх не роблять. Ми підписали договори на робо- 
т\ експертів і рятівників, але грошей в нас немає. Чекаємо 
на страховку.
-Заст рахована була лише комунальна власність чи іі приват­
на власність «Кіноману» ?
-  Було дві угоди страхування. Комунальне майно застра­
ховане на і мільйони гривень, а наше -  на 1,5 мільйона. 
Обидві суми, на жаль, не покривають збитків повністю, 
зокрема у зв'язка з ростом курсу долара. Чи отримаємо 
навіть ці гроші -  невідомо. Навіть якщо нам виплатять 
суму страхування техніки і майна, вона не поверне нам ані 
двох великих цифрових проекторів, кожен з яких кошту­
вав 100 тис . доларів, ані інших технічних засобів, які були 
нашою власністю. І Іа суму страховки ми видамо зарплат) 
людям, повернемо поточні заборгованості партнерам та 
профінансуємо інші нагальні потреби. Навіть якщо сьо­
годні держава або місто Київ профінансують капітальний 
ремон і будівлі, ніхто не виділить коштів на відновлення 
техніки. Для цього ми маємо самостійно збирати гроші 
через благодійний фонд.
-  Київрада повністю профінашує відбудову ?
-  1 Іокп що Київрада ухвалила рішення, що після відбудови 
кінотеатр залишиться в комунальній власності. Про фі­
нансування ремонту й гиметься в іншому рішенні, що його 
розглянуть разом із бюджетом на наступний рік. Через по­

пулізм Гордона і деяких інших депутатів не прийняли за­
пропонований нами пункт про цільове перенаправлення 
страхових коштів на відновлення кінотеатру. Хоча проект 
цього рішення ми погодили з експертами Київради на­
передодні сесії, на самому засіданні почали кричати, що 
«Кіноман» -  це комерційна структура, що вона, мовляв, 
собі все забере. Таким чином, коли гроші від страховки бу­
дівлі отримає департамент комунальної власності КМДА, 
вони підуть у загальний фонд бюджету міста, тож доведеть­
ся чекати прийняття бюджету на наступний рік, щоб спеці­
альним рішенням їх виділили на відбудову. Це буде в груд­
ні або пізніше. Чи відновлять кінотеатр лише за рахунок 
міста -  покаже час. Можливо, потрібні будуть гроші й від 
нашого благодійного фонду «Відновимо разом». Фонд за­
снований фізичними особами, основний орган контролю 
над ним -  це наглядова рада, склад якої нині узгоджується. 
Керую фондом я.
-  Перед підпалом суд виніс чергове рішення щодо оренди не на ко­
ристь ТОВ « Кіноман». Наскільки я знаю, ви подали апеляцію. 

го закінчилося ?
-  Справді, 7 жовтня, напередодні підпалу, Господарський 
суд Києва за позовом прокуратури ухвалив виселити 
наше підприємство «Кіноман» з кінотеатру «Жовтень». 
27 листопада, вже після підпалу, апеляційна інстанція

У

суд)' підтвердила це рішення. Незважаючи на те, що сесія 
ади до того часу вже врегулювала орендні відноси­

ни! 13 листопада на сесії Київради завдяки унікальній по­
зиції мера Віталія Володимировича Кличка і наближених 
до нього керівників Києва прийняли рішення передати 
нам і$ оренду цілісний майновий комплекс кінотеатру 
«Жовтень» без орендної плати на період відновлення.
-  Чи рішення Господарського суду про виселення є чинним після 
згаданого рішення Київради?
-  Це складне юридичне питання. В пас було цілком легі­
тимне рішення суду, яке діяло шість років, поки не с галося 
таке нещастя для України як прихід до влади Януковпча і 
його партії регіонів, які відбирали все, що бачили. Вони 
поклали око на приміщення кінотеатр) і через прокура­
туру намагалися розірвати укладений і чинний договір 
оренди. Загалом було 18 судових рішень з цього приводу, з 
яких 14 підтримують пашу оренд)' і тільки 1 -  не підтриму­
ють. В останньому позові головна претензія прокуратури 
полягала в г о м у , що в нас був договір оренди за рішенням 
суду7, але не було рішення Київради. Тепер таке рішення 
є. Навіть більше, ми цілком упевнені в легі гпмності сво­
го попереднього договору оренди. І вже подали касацію 
д о  Вищого господарського суду. Сподіваюся, що виграємо 
процес. ,\дже рішення про виселення заклад) культури, 
яким є «Жовтень», незаконне і несправедливе.
Також зазначу, що після того, як Вищий господарський 
суду 201 1 році без будь-яких законних обґрунтувань скасу­
вав своє попереднє рішення про иаш\ оренду ми подали 
скарг)' в Європейський суд з прав людини. Оскільки пали 
справу досі не повернули, це означає, що вона там чекає 
своєї черги (бо якщо відмовляють, то відмовляють рані­
ше). Почекаємо. Я просто така людина, яка прагне свою
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правоту довести, і не зупиняюся, доки не доб’юся справед­
ливості.
-  В Киівраді вже кілька разів намагаються винести на голосу­
вання проект депутата Дмит ра Гордона. Що означалю б його 
ухвалення ?
-  Я мало знайома з Дмитром Гордоном, 12 років тому 
він хотів проводити в «Жовтні» виступи екстрасенсів, 
яких я вважаю аферистами. Я йому відмовила. Що йому 
тепер потрібно -  не знаю. Одразу після пожежі він роз­
почав бурхливу діяльність і за якийсь тиждень зібрав, як 
він сказав, 1200 підписів, на мій погляд, ошуканих грома­
дян. Тому що підписи збиралися без пояснення навіщо. 
Перехожих запитували: «Ви хочете, щоб відновили кіно­
театр? Підпишіться».
Гордон хоче три  речі. По-перше, надати статус скверу
прилеглій землі, ню ито для того, щоо її не перетворили 
на будівельну ділянку. Насправді, це прикриття. Він на­
магається «відрізати» значний шматок землі, яким кіно­
театр користується і який тримає на законних підставах. 
По-друге, хоче надати статус пам'ятки (байдуже: історії, 
культури, архітектури, він не уточнює чого саме) цій руїні. 
По-третє, прагне особисто керувати процесом відбудови, 
що для нього, мабуть, вигідно з якихось причин.
Я активно виступала і виступатиму проти його діяльності і 
цих пропозицій. По-перше, скверу на прилеглій до кіноте­
атру ділянці бути не може. За межами нашої ділянки -  будь- 
ласка. Кінотеатр має державний акт на землю, де ця ділян­
ка називається «для кінотеатру». Змінювати державний 
акт не можна. Для того, щоб відділити землю від цілісного 
майнового комплексу, яким є кінотеатр, потрібні вагомі 
причини і нове рішення Київради. Практичної користі з 
цього жодної, лише інформаційний шум.
По-друге, надання статусу пам’ятки -  компетенція Міні­
стерства культури, а не Київради. П ам’яткою архітектури 
ця будівля не може бути, бо вона, на жаль, не автентична. 
Побудований 1931 року, кінотеатр «Жовтень» у 1961-му 
перебудували (надбудували другий поверх і другий зал), а 
в 1990-му під час капітального ремонт)' було змінено вхід 
та внутрішні приміщення. Ба більше, ніхто не оголошує 
пам’яткою те, що ушкоджене і непридатне до використан­
ня. І третє, що почав робити Дмитро Гордон, -  пояснюва­
ти депутатам, що організація «Кіноман» є (о жах!) приват­
ною, що в неї установчий фонд (о жах!) -  не три  копійки, 
а 600 тис. гривень, і що належить вона лише трьом праців­
никам кінотеатру. Так, це правда. Але це, навпаки, -  наша 
заслуга, що немає волохатої руки олігарха, який би за цим 
стояв, немає офш орного рахунку та інших поширених 
форм відводу коштів. Ми, навпаки, свої гроші приносили 
в кінотеатр.
-  Чи буде колектив ГОВ «Кіноман» продовжувати роботу ?
-  Наразі співробітники звільняються і йдуть на біржу пра­
ці. Людям, які тривалий час у нас працювали і для яких це 
особиста трагедія, ми обіцяємо, що, як тільки кінотеатр 
запрацює, вони зможуть повернутися. Паралельно ведемо 
пошуки тимчасового майданчика для показів.
- Я к і  небезпеки можуть очікувати на «Жовтень»? Які найбіль­

ші виклики постали перед компанією «Кіноман» і міською гро­
мадою на шляху відбудови кінотеатру ?
-  Я вважаю, що головне -  це щоби був мир в Україні і щоб 
народ цікавився кіно. Загалом, думаю, ми справимося. Я 
була неймовірно здивована і щаслива, коли побачила мітин­
ги під Київською адміністрацією, які збиралися вже тричі. 
Думаю, ті люди, які влаштували перший мітинг і адміні­
струють у Фейсбуці групу «Врятуй Жовтень» (Зорян Кісь, 
Сергій Щєлкунов і багато інших), не покинуть кінотеатр. 
Досі я не займалася збором грошей, завжди заробляла на 
кіно, на культурних проектах, але тепер мені доведеться 
займатися краудфандингом, фандрейзингом і іншими не­
властивими мені заняттями. Тому я звертатимусь до про­
фесіоналів. Треба буде зробити сайт, влаштовувати якісь 
акції зі збору коштів (фестивалі, аукціони, продаж благо­
чинних квитків). Цікава ідея, звична для європейських 
меценатів, -  так звані меценатські крісла. Крісло в залі 
продається меценату за певною ціною, і потім на ньому 
встановлюється табличка з іменем благодійника. Ну і, зви­
чайно, потрібно звертатися в європейські спілки кінотеа­
трів. Інвесторам ми, на жаль, відмовляємо. Кличко сказав, 
що «кінотеатр ‘Ж овтен ь"  не продається», тож корпора­
тивні права на цю нерухомість, які цікавлять інвесторів, 
надаватися не будуть.
Серед громадськості, яка стала на захист «Жовтня», є ба­
гато хороших людей, що чудово себе проявили, але є й 
такі, які хочуть просто попіаритися. Мені це не зрозуміло. 
Я всім кажу: у мене є мета: 25 жовтня 2015 року відкрити 
оновлений кінотеатр «Жовтень». Хто зі мною? Давайте! В 
мене є чіткий план: фінансування, терміни, бачення кінце­
вого результат)'. Три основних джерела фінансування: гро­
ші з міського бюджет)', гроші фонду і гроші «Кіномана». До 
весни сформувати весь пакет документів для відбудови, в 
тому числі проектне рішення. Я дуже хочу, щоб були впро­
ваджені нові технології: встановлено енергозберігаюче 
опалення і замінено застарілу електричну систему. Якщо 
в березні почнуться будівельні роботи, то до осені кіноте­
атр можна відновити і обладнати. Реконструкція плануєть­
ся лише всередині, історичний вигляд фасад)7 в стилі кон­
структивізму збережеться. Можливо, вийде зробити біль­
ше кінозалів, ніж було. І якщо все складеться, 24-го жовтня 
2015 року розпочнеться кінофестиваль «Молодість», а 25- 
го можна буде відкрити кінотеатр «Жовтень».

Поки готувався номер до друку, стали відомі інші наслідки, 
які може мати реалізація проекту Дмитра Гордона. Якщо 
«Жовтень» отримає статус пам'ятки, його відновлення буде вва­
жатися уже не реконструкцією, а реставрацією. «Реставрація, 
по-перше, в чотири рази дорожче, а по-друге, кінотеатр при екс­
плуатації потребуватиме дотацій <...> Що важливо, будівель­
ники тепер ніякими термінами обмежені не будуть, адже ста­
тус пам'ятки вони будуть отримувати довго і нудно. А до того 
ніякі роботи вести не будуть», -  зазначала на своїй сторінці в 
Facebook Людмила Іорделадзе. Розгляд проекту Гордона поки що 
відкладений Київрадою.

15 грудня 2014


